
september 2021

Mediteran 2021 Jadran

1. september 2021, sreda Sv. Nikola, Murter

Napovedano vreme ni primerno za sidranje v Zlarinskem zalivu, zato že zjutraj izplujeva proti Murterju.

Piha  močan  severnik  in  "na  eno  bando"  jadrava  skoraj  do  zaliva  Sv.  Nikolaja,  potem  zapiha  maestral  in  naju  "prisili"
narediti en obrat... težka jadralska.

Na pomolu se še najde prostor za Laro. Sidro prime v drugo, na obalo naju priveže Marjan. Malo kasneje se nam na krovu
pridruži  še  Helena.  Kasneje  se  preselimo v  njuno  mini  hiško  na  drugi  strani  zaliva,  na  pravljični  lokaciji.  Lastniki  hiše  z
apartmaji  so  kurnik  na  svoji  parceli  spremenili  v  apartman  za  2  osebi.  Stoji  na  koncu  zaselka,  takorekoč  na  koncu
civiliziranega sveta. Odkar je urejen, prijatelja ne iščeta več boljše lokacije za počitnice...

Zadnjič  smo se srečali  v istem zalivu pred tremi leti  in  kar  nekaj  tem moramo obdelati.  Ob Heleninih dobrotah uživamo
celo popoldne in še dobršen del noči...

zaliv Sv. Nikolaja

2. september 2021, četrtek Sv. Nikola, Murter

Vetra je še vedno v izobilju, ponoči burja, zjutraj tramontana, čez dan maestral. Zaliv je miren, obiskovalcev je malo, ob
pomolu je zibanje minimalno in prijetno družbo imava.

Odločitev, da se na Zlarin vrneva jutri, ni težka...
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miren pomol v Sv. Nikolaju zunaj je kar dobro vleklo

3. september 2021, petek Zlarin

Prijatelja se zjutraj izselita iz sanjske počitniške hiške in se po kavi na Lari odpeljeta proti domu. Za slovo nama podarita
zajetno vrečo zmrznjenih hobotnic iz lastnega ulova.

Splezava na grič nad pomolom, Mortar, in še na sosednjo vzpetino, kjer stoji Puderica, mala kamnita piramida, za katero
se ne ve ali je ilirski nagrobni spomenik ali obrambni stolp. Pred izplujem se osveživa v morju. Burja ga je ohladila na 20°.

Do Zlarina prav počasi jadrava na nežen zahodnik. Sidrava in greva v goste...

barke  se  selijo  v  matična  pristanišča  -  pogled  z  Mortarja
proti Vrgadi

pogled z Mortarja - v ozadju je Blitvenica

pogled z Mortarja - kolona bark iz smeri Vodic kačji pastir uživa v razgledu
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Puderica z Mortarja raziskovalec piramid

zaliv  Sv.  Nikolaja,  skrajno  desno  je  "kurnik"  apartmajska
hiška

4. september 2021, sobota Zlarin

Danes smo doživeli drug potres na Zlarinu. Prvi je bil v sredo, preden sva izplula, drugi danes, ko smo brkljali okoli hiše
prijateljev.  Treslo se ni,  samo bobnelo je  iz smeri  Vodic,  kot  bi  razstreljevali  skale v kamnolomu.  Potresa sta bila  8 km
zahodno od Šibenika.

skuhala sva hobe od Marjana in Helene, da se ne pokvarijo

5. september 2021, nedelja Zlarin

Kot se za nedeljo spodobi, imamo nedeljsko kosilo z razširjeno družino zlarinskih prijateljev in znancev.
Na meniju so sardele "na gradelama" in čevapi na roštilju s prilogami.
Kosilo raztegnemo v večerjo...
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iz starinarnice v Šibeniku lignjelovci so že na položajih

6. september 2021, ponedelje Tribunj

Ponoči  naj  bi  pihala  burja,  zato  prestaviva  odhod  na  Lavso  za  en  dan  in  doživiva  še  en  potres.  Tokrat  ga  ne  slišiva.
Zibljeva se na Lari.

Slovo od Jordanke in Tončija je vedno malo žalostno.  Nikoli  ne veš v kakšni  sestavi se bomo srečali  naslednjič.  Drživa
pesti, da v enaki.

Proti večeru odjadramo nekaj milj proti severu, v mirnejše vode pred Tribunjem. 

Lirica Lirica

Šešpurine, Prvič na poti v Tribunj
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hotel v Vodicah nenavadne barve po sončnem zahodu

7. september 2021, torek Lavsa

Zvečer  ugotoviva,  da  je  črpalka  takoj  za  valobranom  Tribunja.  Naj  bi  jo  odprli  ob  6h.  Zgodaj  vstaneva,  da  bi  izkoristila
burjo, se prestaviva na črpalko in čakava do 8h, da jo zares odprejo.

Jadrava  slabih  5  milj  na  metulja,  glavno/bole,  nato  "zapiha"  čista  bonaca.  Do  Lavse  je  stanje  skoraj  nespremenjeno.
Največja hitrost premikanja zraka je 5 vozlov.

Na  Lavsi  sva  deležna  prisrčnega  sprejema,  muringa  in  božanskega  kosila:  ribe  na  gardelah  v  ognjišču  in  mirjanin
enostaven, neskončno dober krompir (kuhan krompir prelit z olivcem in dodano nasekljano čebulo).

Popoldan preživimo vsak po svoje, zvečer gre Bogdan z Vladom postavit mreže. Sledi nogomet na TVju...

Burje naj danes ponoči nebi bilo, pa prav neugodno piha.

Vse boje v Lavsi so zasedene, na eni binglja celo megajahtica. Nova gostilna je polna, kljub slovesu, da je malo draga...

8. september 2021, sreda Lavsa

Burja je šla ob polnoči spat. Vrla ribiča gresta ob zori dvignit mreže. Ulovila sta se dva morska psa.

Dopoldan se gre Bogdan vaškega mehaničara, jaz raziskujem otok. Kosilo je ponovno božansko. Danes je brodet.

Zvečer so na vrsti mreže in klepet pod velikim borom. Mirjana nas razvaja s palačinkami.

Pred kratkim je iz poskusne ribogojnice zubatcev ušlo 10 ton mladic. Ko so dovolj zrasli, so pregriznili mrežo. Vsi okoliški
ribiči jih sedaj pridno lovijo...

ribiča gužva kot avgusta
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Lavsa včasih peščen zaliv na južni strani otoka; pozimi je močan
jugo pesek odplaknil

JZ obala Lavse pogled na vzhod, Gustac

Klobučar kuharski mojster

in gospodinja brodet iz ognjišča
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9. september 2021, četrtek Lavsa

Vaški mehaničar ima veliko dela, zato ostajava še en dan.

Današnji ulov je kar spodoben: nekaj trilj, kovač, baraj... dovolj za kosilo, ki ga v restavraciji ne dobiš.

Z Arnom se odpraviva na hrib nad zaselkom in kvalitetno telovadiva po skalnih brezpotjih. Poti navzdol mi ni treba iskati.
Arno je odličen stezosledec. Do kamna natančno me pelje po poti, po kateri sva se vzpenjala.

Na otoku skoraj ni več divjih ovc. Od domačinov izveva, da so vse mlade ovce pojedli šakali. Na Drveniku jih je domačin
videl  plavati  na  otok.  Tam  so  pojedli  vse  kokoši.  Šakali  so  menda  prišli  (se  vrnili)  s  Peloponeza  in  so  zaščitena  vrsta
živali...

Zvečer so ponovno najprej na vrsi mreže, nato klepet.

počasi se dvigava nad zaselek pogled z vrha na Piškero

pogled na Kornati Highway poti na drugo stran nisva našla

stezosledec Arno v  zalivu  so  bile  zelo  nekoč  soline  -  pregrade  so  še  lepo
vidne

Stran  7Lara



srečanje dveh svetov gajeta strička Ivice

10. september 2021, petek Krknata

Bogdan gre še zadnjič pomagat dvignit mreže, potem se počasi poslovimo. Za popotnico dobiva nekaj današnjega ulova
in nekaj ulova prejšnjih dni. Lakote ne bo.

Južni veter je šibak in nas prav počasi pelje na sever. Do Krknate, ki je od Lavse oddaljena 18 milj, jadramo skoraj sedem
ur.

Morje v zalivu Lavse je motno zaradi blatnega dna, zato čas pred večerjo izkoristimo za plavanje v bistri, topli vodi.

Letos so imeli na tem koncu kar nekaj požarov. Na Lavdari je gorelo dvakrat in pogorelo skoraj vse razen hiš. Na Krknati
so ogenj, ki je ušel iz roštilja, pogasili dovolj hitro, da je zgorel le del oljčnih nasadov in grmovja. Imeli so srečo, da ni bilo
vetra in da je še pravočasno priletelo pomagat letalo. 

dviganje mrež ob sončnem vzhodu ostanki filmskega mesta na Mani

Vrulje, Kornat Kravljačica, Kornat
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počasno jadranje po Kornatskem kanalu proti severu Mala Proversa

11. september 2021, sobota Pavlešina, Ugljan

Domačina  se  zjutraj  privežeta  na  "naš",  oz.  njun  pomol.  Prišla  sta  čistit  vodopije,  mladice,  ki  rastejo  iz  korenin  oljčnih
dreves. Vodopije škodujejo plodu, a so poslastica za koze. Naložita jih na čolnič in odpeljeta v Žman. Kmalu za njima se
tja  odpravimo  tudi  mi.  Pristanemo  na  čelu  glavnega  pomola.  V  edini  trgovini,  ki  bi  se  glede  na  cene  lahko  imenovala
zlatarna,  se oskrbiva z  najnujnejšim, v  privatni  sirarni  z  nekaj  delikatesami.  Pri  Roku naporen  obisk  zalijeva s  pivom in
odplujemo naprej v Komoševo, Mali Iž.

V Mućah, 300 stopnic nad Komoševo, obiščeva Milivoja. Medtem je dobil  pomočnico Marijano. Sin, ki živi v Ameriki, ne
želi, da bi šel v dom. Milivoj ima 88 let. Preskrbel mu je gospo za družbo in pomoč v gospodinjstvu. Malo godrnja, ker je
navajen živeti sam, v resnici pa mu godi. Skupaj obiščemo še njegovega sošolca Dinka, ki stanuje nekaj hiš stran. Tudi
njega so načela leta in ne zmore več 300 stopnic do svoje kvartopirske druščine. Druščina zato večkrat tedensko pride k
njemu. Dinko večino leta živi v Brooklinu in se boji, da je zadnjič na obisku v rodni vasi.
Milivoja poznava že 15 let. Imel je najboljše olivno olje daleč naokoli...

Zvečer se premakneva v Pavlešino na Ugljanu. Sobota je in temu primerna gostota bark v zalivu. Čarter še cveti.

hrana za koze pluje proti Žmanu nasproti Krknate na Dugem https://villanai.com/about-us/
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v  Žmanu  je  že  leta  parkirana  barka  enaka  naši,  malo
starejši model z nižjim grezom in jamborom

ulov iz Kornatov

12. september 2021, nedelja Olib

Ko se zbudimo, nama gostota plovil v zalivu ni  všeč. V bonaci odmotoriramo na jutranje kopanje v zaliv Jazi na Molatu,
kjer je morje ponavadi stopinjo ali dve toplejše kot drugje. V Jaziju novo presenečenje. Zaliv je ograjen dobrih 400 m od
obale! Lepo turkizno mivkasto dno so bogato zagradili. Plavati se sme le 50 m od obale, pluti se sme 150 m od obale...
kmalu bomo lahko na Hrvaškem zastonj sidrali le še sredi morja.

Sidrava  ob  obali  pred  plavalno  mrežo.  Besna  skočim  z  masko  v  vodo.  Ob  obali  ni  prijazne  mivke,  so  skale  in  novo
presenečenje.  Na skalah je ogromno mušul.  Toliko jih je, da lahko izbiraš po velikosti.  Ko me od nabiraja začnejo žuliti
plavuti, gre na delo kapitan. Nabereva jih za dobro večerjo.

Zapiha  maestral  in  evakuiramo se iz  nezaščitenega  Jazija,  odjadramo v  veter.  Po  neuspešnem  sidranju  v  zalivih  Oliba
zahodno od Sv. Nikolaja, končamo na sidru pred vaškim pokopališčem.

Maestral  je  šel  kmalu spat.  Od  napovedane burje  ni  niti  sapice.  Moti  le  valovanje,  ki  prihaja izza severo-zahodnega rta
otoka.

Uspelo mi je! lepa plivarica
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takole so zagradili Jazi še zadnja hobotnica iz Sv. Nikolaja, tokrat s krompirjem

13. september 2021, ponedelj Plijeska, Lošinj

Zjutraj  se  sprehodimo  po  vasi  Olib.  Nekaj  spretnosti  je  potrebno,  da  te  ne  zbije  kakšen  štirikolesnik.  Vozijo  jih  vsi,  od
najstnikov do babic, redko kdo pešači. Imajo dobro založeno trgovino, kmetijsko zadrugo in dobro kavo.

Do Ilovika ni vetra niti za vzorec. Veževa se na bojo, najbližjo obali (Amicu) in obiščeva Jordankine prijetelje. Živijo v zelo
lepi  hiški  na robu vasi,  skupaj  z dvema psoma,  žakojema,  kokoškami.  Njune ovce  se pasejo po  Sv.  Petru.  Gordana je
vaška učiteljica, Ladislav advokat, hči obiskuje srednjo šolo v Malem Lošinju. Nekaj let nazaj so mestno življenje zamenjali
za otoško in ni jim žal.
Kasneje greva v Amico na pivo. Vsakič, ko greva v Grčijo ali se vračava, obiščeva Amico in poklepetava z lastnikom. Ni
posebnega razloga, tradicija pač.

Tokrat so vsi "šanpierini" (prebivalci Ilovika) močno zaskrbljeni. V Mrtvaški se zida velik trajektni terminal, ki ne prevideva
pristana za njihovo redno linijo, njihovo najhitrejšo, redno povezavo z ostalim svetom.
https://slobodnadalmacija.hr/tag/mrtvaska-uvala

Malce omamljena od obiskov zmoreva skok do zaliva Plijeska. Smo edina barka. Na kopnem so še 4 žive duše in nekaj
koz...

pogled z Amica Mrtvaška
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dve  od  štirih  živih  duš  v  Plijeski,  drugi  dve  spita  v
robinzonski hiški

14. september 2021, torek Tunis, Unije

Noč je bila mirna, zjutraj so prekmalu prišli kopenski in morski osvajalci peščenih zalivov in preglasili Arna.

Veter je ponovno zatajil. Počasi motorirava proti Unijam, ko zagledava Kalimero. Svet je majhen... Kalimera na počitnice,
mi s počitnic.

Lov kalamarov pri Vnetku ni bil uspešen. Sidraje pred vasjo tudi ne, uspelo je šele petič v Tunisu. Na mestu, kjer sidrava
običajno, trenutno stoji ploščad za poglabljanje/čiščenje dna. 

prvi je prodajalec lastnega ulova sledijo gusarji na vseh mogočih in nemogočih plovilih

posadki, ki se že več kot 10 let redno naključno srečujeta;
sorodne duše, ni kaj...
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15. september 2021, sreda Goligna, Unije

Dan posvečen Unijam.

Zjutraj kopanje v zadnji kristalno čisti vodi, ki ima 24 stopinj. Tako toplega morja nisva srečala že vse od Brača, z izjemo
Jazija.

Sledi  obisk  vasi.  Priveževa  se  na  ostanek  starega  pomola,  na  gradbišče.  Za  pohod  po  Unijanskem  gričevju  je  danes
prevroče in presoparno (32°/71% vlage). Obisk vasi se spremeni v obisk prijateljev, ki so slučajno še na otoku. Večina jih
je pobegnila, ker ni več šolanja na daljavo.

Zvečer  se  zaradi  napovedanega  jugo-zahodnika  in  valovanja,  ki  ga  je  že  prehitelo,  prestaviva  za  severni  rt  otoka  v
nenaseljen zaliv med koze, ovce, zajce in fazane. Šakalov, ki naj bi osvojili tudi Unije, nisva niti videla niti slišala in očitno
jih tudi živalski vrt okoli naju ni.

novi del  pomola so zvečer  zasedle plivarice, ki so z nočjo
izplule na delo

sardelice bodo, kalamarov še ni

akvarij pod Laro v Tunisu jutranje Unije

pogled na gradbišče robinzon
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večerni sprehajalci Arno jih ni motil

16. september 2021, četrtek Vrsar

Vreme  se  vidno  slabša,  bliža  se  dež.  Deževalo  naj  bi  do  ponedeljka,  zato  sva  potepanje  po  morju  malo  skrajšala.
Napovedani jugo naj bi nas gnal do Vrsarja, deževati naj bi začelo šele zvečer. Zadnja etapa naj bi bila jadralna...

Na plovbi do Vrsarja,  dolgi 47 milj,  jadrava 3 ure, skoraj  15 milj,  vse ostalo je motoriranje, oz premetavanje, po mrtvem
morju  v  dežju.  Z  jader  je  splaknilo  saharski  pesek,  z  barke  ne.  V  Vrsarju  pristaneva  malo  čez  18.  in  se  zgroziva  nad
gostoto sprehajalcev na obali. Marina je zasedena do zadnjega veza, barke so parkirane tudi pod dvigalom v škveru.

Zvečer s težavo najdemo prosto mizo v restavraciji.

Povratek v civilizacijo je zmedel naju in Arna. Njega množica psov, naju množica ljudi.  

jadranje v dežju Rovinj

Octopus h t t p s : / / w w w . s u p e r y a c h t t i m e s . c o m / y a c h t - n e w s / l u r s s e n - s - 1 2
6m-explorer-superyacht-octopus-sold
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17. september 2021, petek Vrsar

Dooolgo spimo, vsi trije. Sledi navajanje na kopensko življenje in pospravljanje... in naslednji teden enkrat preseljevanje v
Ljubljano.
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